
Топ  20  
Туристичних 

Обєктів Києва
10 обєктів по 

області .



У столичному регіоні головним туристичним місцем 
вважається Київ. Однак, Київська область - 
територія нітрохи не поступається столиці за 
кількістю пам'яток. Наприклад, саме в області 
розташована церква на воді, місто-музей і 
найбільший і найстаріший дендропарк України.



Топ 10
Музей на колесах в р. Фастів

1 грудня 1918 року у цьому вагоні до Фастова прибула 
делегація уряду УНР для зустрічі з урядом ЗУНР. Внаслідок 

переговорів у цьому ж вагоні був підписаний Акт злуки УНР і 
ЗУНР в єдину державу, який був проголошений 22 січня 1919 

року на Софіївській площі в Києві.



Топ 9
Печера Геонавт в с. Ходосівка

У Києві та Київській області відомі Печерські, Китаївські і Звереницкие 
печери - всі вони рукотворні. Здавалося б, що немає в Столичному регіоні 
природної печери. Але, немає. Є. Одна. Біля села Ходосівка під Києвом.

Довжина печери 60 метрів. На стінах можна зустріти різні малюнки, 
зроблені відвідувачами. У печері є 2 тунелі, один з них веде до невеликої 

зали.
Варто пам'ятати, що печера дуже вузька і постійно піднімається вгору, так 

ка знаходиться в горі.



Топ 8
Будинок-корабель у смт.Борова 

Фастівського району

Що тобі сниться, крейсер Аврора
В годину коли ранок встає над Невою?

Кожен знає ці рядки із дитячої пісеньки, знають крейсер "Аврора" і його 
роль в Жовтневій революції. Але мало хто здогадується, що головний 
творець легендарного крейсера, Ксаверій Ратник, жив і похований 

недалеко від Києва.
Коли Ксаверій Ксаверьевич пішов у відставку, він купив пустырные землі в 

селищі Борова і побудував будинок, що нагадує корабель: кімнати 
нагадують каюти, а балкон - капітанський місток.

Зараз у будинку конструктора знаходиться Київська дослідна станція 
Інституту овочівництва і баштанництва Академії аграрних наук України.



Топ 7
Чорнобиль і Прип'ять

Існує міф, що в Чорнобильській зоні не можна знаходитися. Фахівці 
стверджують, що можна: короткочасне перебування не набагато 

шкідливіше, ніж трансатлантичний переліт. Але все-таки не варто 
забувати, що це - зона підвищеної радіоактивності.

Наприклад, на тротуарі в Прип'яті радіаційний фон буде таким же, як і в 
будь-якому іншому місті, але ось на відкритій землі, клумбі, а особливо 

там, де мох, він буде збільшений.



Топ 6 Свято-Введенський чоловічий 
монастир в маєтку поляків 

Хаецких

На початку 20 століття в с. Томашівка Фастівського району поляк-шляхтич Ян 
Хаєцький спорудив розкішну садибу. У часи Радянської влади палац спочатку 

використовували як школу, а потім і зовсім закинули.
У 2000 році комплекс маєтку перейшов монахів Свято-Введенського 
монастиря. Вони влаштували тут свій скит (келія) і зробили шикарну 

реставрацію палацу.
Навколо палацу розбито парк з безліччю скульптур, квітів. Побудовано вольєр 

для птахів, де живуть страуси, павичі, фазани. На території є велика 
приземкувата комора, побудована з чорного граніту.

Зараз колишня садиба поляків Хаецких є пам'яткою архітектури національного 
значення.



Топ 5
Спасо-Преображенська церква у Ржищеві

Церкву збудували на початку ХІХ століття в с. Гусинці. Коли створювалося 
Канівське водосховище, церква якось уціліла і зараз вона знаходиться на 

острові і відрізана від суші на 200 метрів.

Цікаво, що острів, де побудована церква, місцеві жителі називають Островом 
Відьом, де, за давніми віруваннями, збираються відьми і харчуються енергією 

природи.



Топ 4 Свято-Покровська церква в с. 
Пархомівка Володарського 

району

Церква побудована в 1903-07 рр. на гроші великого промисловця, благодійника Голубєва, 
який похований в склепі на території храму.

Ця церква не зовсім відповідає православним канонам: ноти готики, східних (більше 
навіть азіатські) традиційних форм, безумовно, дивують. Храм прикрашений 

язичницькими символами: змія, стріли, вогонь, виноградна лоза і, що може здивувати 
багатьох, свастика як давньоіндійський символ вічного руху життя.

За ці прикраси офіційна церква протягом двох років не давала згоди на освячення храму.
Головною окрасою церкви є мозаїка, зроблена за ескізами Миколи Реріха, що яскраво 

показує початок шляху Реріха-монументаліста.



Топ 3
Парк "Олександрія" в м Біла Церква

Це найбільший і найстаріший дендропарк України з найбільшою колекцією рослин.
Парк був закладений в 80-х роках 18 століття графом Ксаверієм Браницьким як 

подарунок для його дружини Олександри Василівни, на честь якої він і названий.
Графиня Олександра Василівна сама керувала облаштуванням парку, ймовірно, 

намагаючись створити у своїй резиденції щось подібне неймовірним красот парків 
Петродворця і Царського Села, де вона провела все дитинство.

При імператриці Катерині II це була літня резиденція Браницьких, але після її смерті 
маєтку в Білій Церкві стали постійним місцем проживання сім'ї.



Топ 2
Місто-музей Переяслав-Хмельницький

Саме так називають один з найдавніших міст Київської Русі на сході Київської 
області - Переяслав-Хмельницький.

Власне, тут в 1654 році Б. Хмельницький підписав Переяславський договір з 
Московським царством. Тут жили відомих особистості Володимир Мономах, 
Григорій Сковорода. Тут Тарас Шевченко написав свій "Заповіт", "Кавказ", 

"Наймичка" та інші.
Саме в цьому місті є один з провідних в Україні музейних комплексів - Національний 
історико-етнографічний комплекс "Переяслав", у складі якого 24 тематичних музею і 

371 пам'ятка історії й архітектури.



Топ 1
"Хата Савки" в с. Нові Петрівці

Етнографічний музей, який демонструє нам, як жили українські селяни 200 років 
тому.

Але це не просто музей. Тут можна спробувати себе в ролі коваля або обмолотити 
сніп дерев'яним ціпом.

Іноді в "Хаті Савки" приїжджають святкувати весілля з дотриманням усіх традицій.
В кінці екскурсії вас обов'язково погодують борщем, варениками, кашею та іншими 

стравами, поданими в дерев'яній посуді під пісні кобзаря.



Також Я рекомендую інші цікаві місця Київської області, які теж варто відвідати, 
але вони не увійшли в список:

- Скіфські кургани Перепьят і Перепьятихи (найдавніші скіфські кургани на 
території Північного Причорномор'я)

- ДОТ-402, Білогородка (Одне з оборонних споруд часів ВВВ. Тут знімали деякі 
епізоди фільму "Штольня")

- Змієві вали, Круглик. Білогородка, Васильків (найдовші в Україні з загальної 
протяжності і найбільші обооронительные укріплення на правому березі Дніпра 

часів II ст до н. е .. - VII до н. е..)

- с. Мартусівка, Бориспільський р-н (Тут можна подивитися, як злітають і сідають 
літаки)

- Страусина ферма в Ясногородці (Найбільша страусина ферма в Україні. Тут 
можна побачити все: від страусиних яєць і пташенят. до зрілих особин. Також 

можна скуштувати страви з страусиного м'яса та яєць)

- с. Трипілля Обухівського району (Музей місця проживання відомої древньої 
цивілізації)

- Дуб С. Палія у Фастові (Якщо вірити легенді, то сам Семен Палій понад 350 років 
тому посадив цей дуб)



Топ 20
Монумент незалежності України в Києві

Пам'ятник незалежності України розташовується на головній київській площі — майдані 
незалежності (Майдані Незалежності); споруджений в 2001 році і присвячений 10-
річному ювілею незалежності України. Монумент виконаний у вигляді 52-метрової 

колони, яку вінчає скульптура берегині в національному костюмі, тримає в руках відомий 
символ України — калинову гілку. Деякі частини бронзової скульптури — гілка, 

візерунок на костюмі і інші — вкриті золотом, а сама колона облицьована італійським 
мармуром.



Топ 19
Музей Михайла Булгакова у Києві

Будинок-музей Булгакова — це будинок, в якому письменник жив з 
1906 по 1919 рік. Герої його роману «Біла гвардія» родина Турбіних, 

теж живе в будинку номером 13 по Алексеевскому (в наш час 
Андріївським) узвозом у Києві. Тому Будинок Булгакова часто 

називають Будинком Турбіних.



Топ 18 
Пам'ятник Богдану Хмельницькому в Києві

★ Написи на п'єдесталі «Хочемо за царя східного, православного» і «Богдану 
Хмельницькому єдина Росія» на догоду поточній політичній ситуації в 1919-1924 роках 
видалили, замінивши нейтральним «Богдан Хмельницький 1888».
★ Спочатку проект пам'ятника включав неполіткоректні зображення поваленого 
польського єврея-орендаря і барельєф, що зображає битву під Збаражем на постаменті. 
Але в силу фінансових труднощів і політичного чуття будівельників пам'ятника, у 
підсумковому проекті залишилася лише центральна фігура гетьмана.



Топ 17
Парк «Київ в мініатюрі» в Києві

Парк «Київ в мініатюрі» — це парк мініатюр у Гідропарку Києва. Тут збудовані 48 
мініатюр в масштабі 1:33. У числі інших в парку є копія Майдану Незалежності, 

Хрещатику, Києво-Печерської лаври, Золотих Воріт, Михайловкого собору, 
пам'ятника Батьківщині-матері», пам'ятника засновникам Києва і навіть копія 

аеропорту «Бориспіль» з приземлившимися в ньому п'ятьма літаками з різних країн 
світу. У парку розташовані пам'ятники відомих діячів культури України. 

Мініатюрний Дніпро перетинають копії реальних мостів, а сам парк повторює карту 
реального Києва.



Топ 16
Пам'ятник князю Володимиру Великому 
вважається неофіційним символом Києва. 
Пам'ятник Володимиру побудований в 1853 
році і є найстарішою скульптурою міста. 
Розташований на мальовничому березі 
Дніпра в парку Володимирська гірка. За 

легендою, саме тут великий князь Володимир 
Святославович хрестив Русь.

Загальна висота пам'ятника Володимиру 
Великому більше 20 метрів.

★ В кінці 19 століття влада міста намагалися 
зробити пам'ятник князя Володимира менш 
похмурим — фарбували його в білий колір і 

обладнали підсвічування газовими 
пальниками.

★ Скульптура Володимира Великого була 
відлита в Санкт-Петербурзі, потім перевезена 

на поїзді до Москви, але з-за відсутності 
залізниці до Києва, далі довелося доставляти 

кінною тягою.
★ В нічний час хрест князя висвітлюється, 

створюючи враження дива.

Памятник Владимиру 
Великому



Топ 15
Музей мікромініатюр Миколи 

Сядристого у Києв
В музеї мікромініатюр зібрані твори Миколи 
Сядристого, розглянути які можна тільки в 

мікроскоп. Всі виставлені експонати створені вручну 
авторською технікою Миколи Сядристого з 
застосуванням оригінальних матеріалів.

В музеї мікромініатюр виставлені:
• Портрет Юрія Гагаріна, створений з кісточки терну.

• Портрет Ернеста Хемінгуея, виконаний на зрізі 
зерна груші.

• Бутон і стебло червоної троянди, поміщений в 
футляр з людського волосся.

• Робота «Пам'яті Олександра Гріна» створена із 
золота і платини — фрегат довжиною 3, 5 міліметра, 

що складається з 337 деталей.
• Найменша у світі книга, офіційно зареєстрована в 
книзі рекордів Гіннеса — це «Кобзар» Шевченка; в 
ній дванадцять сторінок, де є вірші та малюнки. 
Сторінки книги зшиті павутинкою, а обкладинка 

виконана з пелюстки безсмертника.



Топ 14
Пам'ятник «Батьківщина-мати» в Києві

Пам'ятник «Батьківщина-мати» розташований в Києві на високому березі Дніпра. 
Статуя вражає своєю величністю і мужністю — це одна з найвищих статуй у світі 

(висота монумента 102 метри) — «Батьківщина-мати» видно з найдальших куточків 
Києва.

Пам'ятник був відкритий до Дня Перемоги у 1981 році. Батьківщина-мати є частиною 
Національного музею історії Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр.

★ Вперше пам'ятник такої висоти був створений в Радянському Союзі.
★ Монумент збирали величезним стометровому краном, демонтувати який не 

встигали до дати відкриття. Керівництво вирішило просто порізати кран автогеном і 
скинути у Дніпро. Залишки крана лежать там і понині.



Топ 13 Музей «Пирогово»

Пирогово (Пирогів) — історична частина міста Києва, в якому під відкритим небом на 150 
гектарах розташований «Музей народної архітектури та побуту України». У центрі 

експозиції група вітряних млинів; інша територія музею розділена на сектори, в кожному з 
яких представлена народна архітектура і побут одного з регіонів країни. Тут можна 
побачити, як жили селяни та майстровий люд, відвідати будівля сільської управи та 

дерев'яні церкви. В музеї представлено більше трьохсот пам'яток матеріальної культури 
України.

★ Село Пирогово (Пирогів) вперше згадано в літописах у 1627 році. Тут було поселення, 
яке було володінням Києво-Печерської лаври.



Топ 12 Софійський собор

Софійський Собор — собор, побудований в центрі Києва князем Ярославом Мудрим. 
Сам князь похований тут же на території Софійського собору в мармуровому 

саркофазі.Софійський собор внесений до списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, у 
зв'язку з чим не може бути переданий жодної релігійної організації. У соборі 

заборонено проводити служби, і лише 24 серпня, в день Незалежності України, в ній 
зачитується молитва про Україну.

★ Дослідники з 1916 року неодноразово намагалися вивчати підземні приміщення 
собору з метою знайти легендарну бібліотеку Ярослава Мудрого, але їх спроби 

зазнали фіаско.



Топ 
11

Хрещатик

Овіяний міфами та легендами Хрещатик є самою знаменитою вулицею української 
столиці. Свій початок Хрещатик бере від Європейської площі і, пройшовши крізь площа 

Незалежності, впирається в Бессарабську площу.

Своє найменування Хрещатик отримав від яка вкрита ярами місцевості, що 
розташувалася вздовж Дніпра — Хрещатого Яру. Саме в цьому місці князь Володимир 
охрестив членів князівської родини. В документації XVII століття ця міська територія 

позначалася як Хрещата Долина.



Топ 10 Андріївський узвіз

Тракт, що сполучав верхню частину Києва з центром столиці та торговим посадом, був 
названий Андріївським спуском у вісімнадцятому столітті. Своїм найменуванням 

вулиця зобов'язана сооруженному в цей же час Андріївського храму.

Сучасний Андріївський узвіз є однією з основних історичних і культурних цінностей 
столиці України. По суті справи, вулиця стала розташувався під відкритим небом 

музеєм. У різні роки на Андріївському узвозі проживали видатні творчі особистості, які 
залишили яскравий слід в історії української та світової культури.



Топ 9 Золоті Ворота

Золоті Ворота викликали жах у ворогів своєю неприступністю, і подив у іноземних 
послів своєю величністю. Ворота виконували відразу дві функції: захисну і парадну. 

Через Золоті Ворота йшли на битви князівські дружини, тут зустрічали воїнів, які 
повернулися з славних походів. Через Золоті Ворота іноземні посли і знатні гості 

в'їжджали в Київ.
★ У 1240 році під час облоги міста військами хана Батия, ворота були частково 

зруйновані.
★ Зараз всередині вежі розташовується музей історії Золотих воріт, звідки можна 

потрапити в церкву Благовіщення і помилуватися панорамою Києва.



Топ 8
Музей Великої Вітчизняної війни

Музей великої вітчизняної війни — один з найбільших музеїв України. Музей займає 
десять гектарів на пагорбі біля Дніпра. У музеї Великої Вітчизняної Війни представлено 

більше трьохсот експонатів, найбільш вражаючим з яких є величезний пам'ятник 
Батьківщині-матері. На парадних алеї знаходиться скульптури, що відображають 

героїчну оборону Києва, партизанську боротьбу і труднощі окупації. У музеї «ВВВ» ви 
також побачите гігантську чашу Вічного вогню, зможете відвідати Виставку військової 

техніки часів Другої Світової Війни, а також пройтися алеєю Міст-героїв.



Топ 7 Маріїнський парк

Маріїнський парк спроектований і побудований у 1847 році на місці палацовій площі і 
військового плацу, на якому проходили паради. Парк, площею 9 га, оформлений в 

пейзажному стилі і вважається унікальною пам'яткою паркового мистецтва Києва: тихі алеї 
старих лип, кленів і каштанів зробили його улюбленим місцем киян.

★ Вважається, що парк був названий на честь імператриці Марії Олександрівни, яка 
видала указ про його створення. Але є й інша версія — вона пов'язана з дружиною 

імператора Олександра III Марією Федорівною, яка часто гуляла по палацовому парку.
★ Раніше Маріїнський парк носив інші імена: парк Жертв Революції, Міський парк Києва, 

Пролетарський парк, Царський парк, Первомайський і Радянський парк.
★ У парку росте понад 80 видів дерев



Топ 6
Києво-Печерська Лавра

Найдавніша православна святиня на території України, 
всесвітньо відомий християнський пам'ятник і 

унікальний архітектурний комплекс релігійних споруд в 
надзвичайно красивому місці — все це монастир Києво-

Печерська Лавра.
Розташована практично в центрі Києва, на правому 

березі Дніпра, Лавра займає площу 28 га і складається з 
трьох частин: Верхня Лавра (надземні будівлі та 

архітектурні пам'ятки), Дальні й Ближні печери (це 
підземна частина комплексу).

★ Культурно-історична значущість монастиря визнана 
ЮНЕСКО, і в 1990 році він був внесений у список 

Всесвітньої спадщини.
★ Розташовані на двох пагорбах, Ближні та Дальні 

печери розділені глибоким яром та горою. У Ближніх 
знайшли останній притулок 80 угодників, а в Дальніх 

покояться мощі 45 святих.
★ Тут покояться мощі героя російських билин — 

богатиря Іллі Муромця. Сюди вони були перенесені з 
могили, розташованої неподалік від Софійського собору.



Топ 5 Михайлівський собор

До назви церкви додають визначення «золотоверха», найчастіше це пов'язують з наявністю 
позолоченого купола. Взагалі традиція оформлення куполів церков позолоченими стала 

поширена завдяки Михайлівському монастирю. Також відомо, що Михайлівський собор — 
остання з церков Київської Русі, в якій для внутрішнього оформлення використовували 

мозаїку. Ця обитель завжди була особливо значуща для мешканців Києва — вона 
присвячена небесному покровителю міста — Архангелу Михайлу. Будівництво 

відноситься до періоду 1108-1113 років. Спочатку храм використовувався як усипальниця 
для князів.

★ Архангел Михайло, в честь якого побудований і названий собор, вважається небесним 
покровителем Києва і зображений на його гербі.



Топ 4
Оперний театр імені Тараса Шевченка

Найбільший музичний театр України, відомий за межами країни, — Національний 
академічний театр опери та балету ім. Т. Шевченка.

Будівництво театру було завершено у 1901 році, проект розроблений архітектором Ст. А. 
Шретером. Раніше на місці будівлі театру розташовувався Міський театр, який згорів в 

1896 році.★ Відомим історичним фактом, пов'язаним з театром, є вбивство П. А. 
Столипіна. У 1911 році Микола II з сім'єю і близькими, серед яких був Петро Столипін, 
перебував у Києві. Під час вистави «Казка про царя Салтана» в оперному театрі на очах 

імператора і решти публіки П. А. Столипін був застрелений.



Топ 3 Маріїнський палац

Маріїнський палац — один з найкрасивіших палаців України, побудований в 1752 році 
за проектом відомого російського архітектора Бартоломео Растреллі. Маріїнський 

палац, в той час іменувався Царським, був побудований за наказом російської 
імператриці Єлизавети Петрівни і був київською резиденцією імператорської сім'ї. В 

1870 році, відновлюючи палацу після пожежі, у його фасаду розбили Маріїнський парк, 
і сам палац перейменували в Маріїнський — на честь імператриці Марії 

Олександрівни. 
В даний час Маріїнський палац є офіційною церемоніальною резиденцією Президента 

України, але перебуває на реконструкції.



Топ 2
Будинок з химерами

★ До часу створення Будинку з химерами 
Городецький вже прославився талановитим 

архітектором — він побудував у Києві Костел 
святого Миколая, Художній музей і Київську 

Кенасу.
★ Будинок з химерами породив безліч міських 
легенд, одна з яких розповідає, що Городецький 
уклав парі з відомими архітекторами про те, що 

зуміє побудувати будинок за два роки з цементу та 
бетону. Парі Городецький виграв, і тепер будівля є 

пам'яткою Києва.
Згідно з іншою легендою, Городецький, залишаючи 
особняк, наклав на нього закляття. Тільки нащадки 

архітектора можуть ужитися з химерами, всім 
іншим мешканцям особняка загрожують нещастя.
★ Після Октябрської революції особняк було 

націоналізовано і квартири в ньому стали 
комунальними.

★ З 2005 року особняк використовується в якості 
резиденції Президента України.



Топ 1 Андріївська церква

Андріївська церква побудована в 1754 році на честь апостола Андрія 
Первозванного, проект церкви розробив Бартоломео Растреллі. 

Дивовижної краси храм височіє над старою частиною міста — Подолом.


